
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Népszava - 2023.03.15. 
Honnan jöjjön az áram, ha nem süt a nap és nem fúj a szél?  
Zajos sötétszélcsend-vita folyik a BME és az ELTE között. A fő gond, hogy a termelés nem 
illeszkedik a pillanatnyi áramigényekhez. 
https://nepszava.hu/3187871_megujulo-energiaforrasok-sotetszelcsend-vita-bme-elte 
Megjelent még: magro.hu 
 
HVG - 2023.03.15. 
Petőfi Sándor tényleg popsztár volt? 
Fónagy Zoltán történész, az ELTE docense is megerősítette mindezt, de hozzátette, Petőfi és 
társai olyan profin használták a korabeli médiát, hogy bár az 1848 márciusi eseményekben a 
pozsonyi országgyűlésnek, illetve a Bécsben küzdő professzionális politikusoknak sokkal nagyobb 
szerepük volt, mint a 15-i budapesti eseményeknek, a márciusi ifjak jórészt „ellopták a show-t” 
ezektől. 
https://hvg.hu/kultura/20230315_Petofi_Sandor_marcius_15_popsztar 
 
Magyar Mezőgazdaság - 2023.03.16. 
Elit alakulatok a talajban 
Nem ígér ugyan mindenre tökéletes megoldást, de célzott hatása a lehető legerősebb. A gyökér 
mindig alkalmazkodik a külső körülményekhez – mondta Parádi István, az ELTE TTK docense. 
A talajban lévő kapilláris víz mennyisége meghatározó a növény számára. Cél a vízáramlás 
fenntartása, a vízveszteség elkerülése mellett. 
Nyomtatott megjelenés, 23-25. oldal 
 
Jogászvilág.hu - 2023.03.16. 
Az ICC-verseny változásai a felkészítő szemével 
Alapjaiban megváltozott szabályok mentén kellett megmérettetni magukat az ELTE hallgatóinak 
a párizsi székhelyű Nemzetközi Kereskedelmi Kamara idei mediációs versenyén. Interjú dr. Inzelt 
Évával. 
https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/parizsi-icc-verseny-lenduletben-az-elte-sek/ 
 
Növekedés.hu - 2023.03.16. 
"A magyar energiaellátás jövője teljesen reménytelen Paks 2 nélkül" 
Az olcsó energia kora úgy tűnik véget ért. A tavalyi év szélsőséges energiapiaci mozgásai 
rámutattak, milyen fontos tudatosan megtervezni, miből fogjuk kielégíteni a növekvő 
energiaigényeket a jövőben. Magyarország és Európa szempontjából most a legfontosabb 
kérdések, hogy mi lesz az atomenergia sorsa, épülnek-e új erőművek, milyen szerepet szánunk a 
megújulóknak és leszakadunk-e a földgázról. Interjú Kiss Ádám fizikussal, az ELTE emeritus 
professzorával, a jövő energiaellátásáról. 
https://novekedes.hu/interju/a-magyar-energiaellatas-jovoje-teljesen-remenytelen-paks-2-nelkul 
Megjelent még: civilhetes.net 
 
Gondola.hu - 2023.03.16. 
Történelmi mítoszaink fontos erőforrások 
Az 1848-as forradalom 175. évfordulóján Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozat 
kitüntetésben részesült SALAMON KONRÁD történész, muzeológus, a Magyar Tudományos 
Akadémia doktora, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Történeti 
Intézete Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszékének volt főiskolai tanára. Őt kérdezte a 
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Gondola. 
https://gondola.hu/cikkek/150202-Tortenelmi_mitoszaink_fontos_eroforrasok.html 
Megjelent még: Présház.eu 
 
Nyugat.hu - 2023.03.16. 
45 tanár sztrájkol a szombathelyi Bolyai iskolában 
A szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium 45 tanára 
csatlakozott a PDSZ által meghirdetett országos sztrájknapokhoz - írja közleményében az iskola 
sztrájkbizottsága. Forrás: Bolyai iskola sztrájkbizottsága Ezen a két napon csak a 12. 
évfolyamosok érettségi felkészítő óráit tartják meg a sztrájkoló tanárok, és a gyermekek 
felügyeletét biztosítják a 11. évfolyamtól lefelé. Mint írják, ezzel betartják a törvényes kereteket. 
https://www.nyugat.hu/cikk/pedagogus_sztrajk_bolyai_szombathely 
Megjelent még: ugytudjuk.hu – Eduline – RTL 
 
Qubit - 2023.03.16. 
Mennyi C-vitamint szedjünk? 
Miért van szükségünk antioxidánsokra? Mi az összefüggés a káros oxigéngyökök és a fogak 
kihullását okozó skorbut között? Mennyi C-vitamin kell szednünk az egészséges élethez? 
Darwinista podcastsorozatukban Kun Ádám evolúcióbiológus, ELTE TTK Biológiai Intézetének 
docense, állandó szerzőnk és Mandl Péter orvos, a Bécsi Orvostudományi Egyetem kutatója 
kalauzol minket az élettudományok világában. 
https://qubit.hu/2023/03/16/mennyi-c-vitamint-szedjunk 
 
Vaol.hu - 2023.03.16. 
Rekordmagas növekedés az ELTE SEK-en 
Az Oktatási Hivatal közzétette a 2023. évi általános felsőoktatási felvételi eljárásra vonatkozó 
jelentkezői statisztikákat. Ezek szerint a tavalyinál 31 százalékkal többen jelölték meg első helyen 
az ELTE szombathelyi képzését az idén – közölte közösségi oldalán az intézmény.  
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/03/rekordmagas-novekedes-az-elte-sek-en 
Megjelent még: nyugat.hu 
 
Magyar Mezőgazdaság - 2023.03.16. 
Mi legyen az elnyílt hagymásokkal? Bemutató a Füvészkertben március 18-án 
Március 18-ára érdekesnek ígérkező programot hirdetett a budapesti ELTE Füvészkert: tematikus 
szakvezetésen mutatják be a kert tavaszköszöntő hagymásait, egyben azt is elmagyarázza a 
gyűjteményt kezelő szakember, hogy mit tehetünk elvirágzás után a hagymásokkal. 
https://magyarmezogazdasag.hu/2023/03/16/mi-legyen-az-elnyilt-hagymasokkal-bemutato-
fuveszkertben-marcius-18 
 
Index - 2023.03.16. 
Ezért gyűlik össze egy helyen a világ összes kék vércséje 
A kék vércsék világtalálkozóját pedig most már technikailag felkészülten 360 fokos drónfelvétellel 
is megörökítik, az ELTE kutatóival közösen kifejlesztett mesterséges intelligenciával pedig az egy 
helyben lévő egyedek valós számát is meg fogják tudni határozni. 
https://index.hu/belfold/2023/03/16/kek-vercse-vedett-faj-angola-afrikai-expedicio-magyar-
ornitologusok-mme/ 
 
Telex - 2023.03.16. 
Fact check: „a gyerekek agya transzba kerül a képernyőtől” 
„Minden olyan tevékenység, amit jutalmazóként élünk meg, hat a dopaminrendszerre. Akár a 
hegymászástól, az étkezéstől vagy a szextől is emelkedhet a dopaminszintünk – mondja Konok 
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Veronika, az ELTE Etológia Tanszékén működő Alfa Generáció Labor tudományos munkatársa, 
aki a képernyőhasználat pszichológiai hatásait is kutatja. – Nincs semmi meglepő abban, hogy 
valakinek a videójáték az, ami megemeli a dopaminszintjét. De ez még nem jelenti azt, hogy 
automatikusan rá is szokik. 
https://telex.hu/tech/2023/03/16/fact-check-kepernyo-szamitogep-okostelefon-videojatekok-
gyerek-agya 
 
ICT Global – 2023.03.17. 
Új technológiák hatása a jogszabályokra 
A technológiai fejlődés mindig megelőzi a jogszabályi környezet alakulását, vagyis a technológia 
hatással van a törvényalkotásra is. Báldy Péterrel, az ELTE ÁJK Jogi Továbbképző Intézet 
igazgatóhelyettesével beszélgettünk a felforgató technológiák integrációjával párhuzamosan 
érkező jogszabályi kihívásokról. 
https://ictglobal.hu/media-tartalmak/uj-technologiak-hatasa-a-jogszabalyokra/ 
 
Szon.hu - 2023.03.17. 
A Nyírbátor sem tudta legyőzni az ELTE-BEAC gárdáját 
Veszélyes ellenfél otthonába látogatott a férfi futsal NB I. alsóházi rájátszásának harmadik 
fordulójában a Nyírbátori SC, hiszen az ELTE-BEAC hiába zárta az utolsó helyen az 
alapszakaszt, a folytatásban megtáltosodott, a Nyíregyháza ellen ikszelt (3–3), majd a Magyar 
Futsal Akadémiát legyőzte (1–0). 
https://www.szon.hu/helyi-sport/2023/03/a-nyirbator-sem-tudta-legyozni-az-elte-beac-gardajat 
Megjelent még: Nemzeti Sport - Kelet-Magyarország 
 
Kemma.hu - 2023.03.17. 
Bemutatták a tisztikeresztet kapott dr. Kemecsi Lajos könyvét 
Tavaly év végén került ki a nyomdából dr. Kemecsi Lajos Hétköznapok Hagyatéka. Tata néprajzi 
tanulmányok című kötete, ami az ELTE BTK Néprajzi Intézete és a Néprajzi Múzeum 
együttműködésében jelent meg. A 361 oldalas könyvet március 17-én pénteken délután mutatták 
be a tatai városháza dísztermében. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2023/03/bemutattak-a-tisztikeresztet-kapott-dr-kemecsi-
lajos-konyvet 
Megjelent még: 24 óra 
 
Greenfo.hu - 2023.03.17. 
Rajtunk is múlik, hogy mennyi extrém szélviharunk lesz a jövőben 
Az elemzésben hosszabb, húszéves időszak átlagait tekintettünk, melyek megadják, hogy az 
időszakon belül bármely évben milyen értékre számíthatunk. A változásokkal adtuk meg a 
húszéves időszakok közötti átlagos különbséget (jelen vizsgálatban nap/év mértékegységben 
kifejezve). A masfelfok.hu cikkének szerzői: Bordi Sára, földtudományi kutató (BSc), az ELTE 
meteorológus mesterszak végzős hallgatója, Szabó Péter, éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai 
Tanszékének doktorandusza és Pongrácz Rita, meteorológus, hidrológus, a földtudományok 
doktora (PhD), az ELTE Meteorológiai Tanszékének adjunktusa. 
https://greenfo.hu/hir/rajtunk-is-mulik-hogy-mennyi-extrem-szelviharunk-lesz-a-jovoben/ 
 
Duna TV Almárium - 2023.03.17. 
Összeállítás: Mit lehet tudni Ungár Margitról, az első magyar ügyvédnőről? 
Ungár Margit, az első magyar ügyvédnőt 1897-ben született Diósgyőrben, polgári zsidó 
családban. Az átlagnál sokkal érdeklődőbb gyermek volt, az iskolában is mindig kiemelkedően 
teljesített. Szülővárosában kitűnően érettségizett. Margit jogász bátyja, Ungár Ferenc unszolására 
választotta a jogi pályát. A nők számára a 19. század végén nyíltak meg az egyetemek – idézte fel 
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az adásban Kiss Valéria, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar egyetemi adjunktusa. (A 
felvételen 27:25-től) 
https://mediaklikk.hu/almarium/video/2023/03/17/almarium-2023-03-17-i-adas-1-resz/ 
 
Magyar Hang - 2023.03.18. 
A természet megmaradt darabkája 
Az etológus akadémikust, az ELTE Etológia Tanszék vezetőjét, aki évtizedek óta vezeti a magyar 
kutyaviselkedéstani kutatásokat, március 15. alkalmából Széchenyi-díjjal tüntették ki. A szakember 
beszélt arról is, hogy a kutya az emberek szemében a természet egy megmaradt darabkáját jelenti, 
amit magukkal vihetnek a városaikba. Rendre felmerülnek közben a különböző fajok 
gondolkodási képességei is. Mint mondta, a kutya képességeit messzemenően meghatározza, hogy 
az emberrel egy csoportban él. 
https://hang.hu/magyar-hang-plusz/202311-a-termeszet-megmaradt-darabkaja-152930 
 
Nlc.hu - 2023.03.18. 
Egy kis teremből indultak, már a világbajnokságra készülnek – a cheerleading 
Magyarországon 
Élete legfontosabb 2 és fél percére készül a magyar színekben induló ELTE-BEAC Cheerleader 
csapata. Valamivel több, mint egy hónap van hátra a floridai világbajnokságig, ahol a magyar 
csapat legalább 20 másik országgal méri össze tudását, hogy elnyerje a világ legjobbjánák járó 
címet. Az egyesület tagjaival és szakosztályvezetőjével, Dr. Kovácsik Ritával beszélgettünk a 
kezdeti nehézségekről, a világbajnokságra való felkészülésről, továbbá a sportág nyújtotta 
lehetőségekről. 
https://nlc.hu/eletmod/20230318/cheerleading-kovacsik-rita/ 
 
Teol.hu - 2023.03.18. 
A nők rázták gatyába a harcoló férfiakat 
Fónagy Zoltán történész, habilitált egyetemi docens, az ELTE BTK Új- és Jenkori Magyar 
Történeti Tanszékének oktatója a Kultúrkortyok Szabadegyetem keretében találkozott a 
közönséggel, bemutatva azt, hogy miként alakultak a női sorsok a forradalom és szabadságharc 
korában. 
https://www.teol.hu/helyi-kultura/2023/03/a-nok-raztak-gatyaba-a-harcolo-ferfiakat 
Megjelent még: szekszardihirek.hu 
 
Vaol.hu - 2023.03.18. 
Kellene Kis Kert: megtartották a Teneked bemutatóját az ELTE SEK Liszt-termében 
Így történt ez pénteken este a Teneked lemez szombathelyi bemutatóján is, az ELTE SEK zenei 
tanszékének Liszt-termében, Prieger Szabolcs moderálásával. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2023/03/kellene-kis-kert-megtartottak-a-teneked-
bemutatojat-az-elte-sek-liszt-termeben-fotok-video 
 
24.hu - 2023.03.18. 
Saját anyja jelentette fel és forgatta ki a vagyonából Batthyány Lajost 
A 24.hu-n Dr. Melkovics Tamás történész, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti 
Tanszékének oktatója segítségével sorozatot indítunk Batthyány életének bemutatására. Az első 
részben a kezdeti évekről lesz szó, amikor édesanyja szinte kiforgatta őt a vagyonából, 
feljelentette, ott tett keresztbe egyetlen fiának, ahol csak tudott. Batthyány pedig úgy robbant a 
teljes ismeretlenségből a magyar politikába, hogy a bécsi titkosrendőrségnek is tátva maradt a 
szája. 
https://24.hu/tudomany/2023/03/18/miniszterelnok-vagyon-anya-batthyany-lajos-tortenelem/ 
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Szon.hu – 2023.03.19. 
MI: hideg leheletét már a tarkónkon érezzük 
Mozgásban lévő célpontot követünk – így fogalmazott a mesterséges intelligenciával kapcsolatban 
Csepeli György szociálpszichológus, szociológus, az MTA doktora, az ELTE 
társadalomtudományi kar professor emeritusa, aki a napokban a Zay Anna Technikum diákjainak 
beszélt azokról a lehetőségekről és veszélyekről, amelyeket a digitalizáció rejt magában. 
https://www.szon.hu/helyi-kozelet/2023/03/mi-hideg-leheletet-mar-a-tarkonkon-erezzuk-2 
 
Demokrata.hu - 2023.03.19. 
A fejlődést kell fókuszba állítani 
Mi, pszichológusok azért tettük le az esküt, hogy az embert segítsük, fejlesszük, vezessük. Minden 
más esetben hitelemet vesztem, arról nem beszélve, hogy nem etikus és nem is szabályos. Ennek 
az alapvetésnek a fontosságát ismerte fel az ELTE tavaly, és tanácsadóként kérte fel a 
Testnevelési Egyetemmel közösen a Sport és Lélek egyesületünket, hogy adjunk szakmai 
iránymutatást a sportszakpszichológus-képzés országos szabályozásának módosításához. 
https://demokrata.hu/sport/a-fejlodest-kell-fokuszba-allitani-655367/ 
 
Világgazdaság - 2023.03.20. 
Közel 3,5 milliárd forinttal fejlesztik a Kvantuminformatika Nemzeti Laboratóriumot 
A hazai kvantuminformatikai és kvantumfizikai kutatások összefogására 2020-ban létrehozott 
nemzeti laboratóriumot működtető konzorcium további tagja a Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem. 
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/kozel-35-milliard-forinttal-fejlesztik-a-
kvantuminformatika-nemzeti-laboratoriumot 
Megjelent még: computerworld.hu – MTI – Medicalonline.hu – Hir.ma – Webradio.hu - uzletem.hu - 
minuszos.hu 
 
Origo - 2023.03.20. 
A káoszelmélet pontosíthatja a klímamodelleket 
Az ELKH-ELTE Elméleti Fizikai Kutatócsoport munkatársai a káoszelmélet alapján új, az eddig 
ismertnél szigorúbb feltételt fogalmaztak meg arra, hogy egy klímamodell mikor adhat 
megbízható előrejelzést. E feltétel alapján a szerzők azt találták, hogy a sokaságszimulálással 
készült jóslatok jól tükrözik a valóságban zajló klímaváltozást. 
https://www.origo.hu/tudomany/20230320-parhuzamos-klimajovok.html 
Megjelent még: Qubit – gyartastrend.hu 
 
Szoljon.hu - 2023.03.20. 
Szociopoly társasjáték: a túlélés volt a cél a jászberényi előadáson 
A darab a mai magyarországi kistelepüléseken élő szegény családok életéről szól. A játékmester 
Bass László szociológus, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktatója az eseményen 
elmondta, hogy a terepmunkájuk során megismert valós élethelyzeteket dolgozták be a játékba.   
https://www.szoljon.hu/helyi-kozelet/2023/03/szociopoly-tarsasjatek-a-tuleles-volt-a-cel-a-
jaszberenyi-eloadason 
 
Heol.hu - 2023.03.20. 
A szarvaskőiek gepárdja ért fel elsőként az Egedre 
„Szerencsére sikerült jól fölmennem, utána csak haladtam lefelé és élveztem futást.” Az ELTE 
Sashegyi Gepárdok nevű csapat szarvaskői illetőségű atlétájának a mostani jelentette az első 
Eged-hegyi futását. 
https://www.heol.hu/helyi-sport/2023/03/a-szarvaskoiek-gepardja-ert-fel-elsokent-az-egedre 
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Gyártastrend.hu - 2023.03.20. 
Háromszor a mesterséges intelligenciáról 
A ChatGPT megjelenésével minden eddiginél nagyobb figyelem irányul a mesterséges 
intelligencia (MI) fejlődésével kapcsolatos dilemmákra, lehetőségekre, amelyek nem hagyják 
változatlanul az egyetem világát sem. Az ELTE Tudománypolitikai Irodája 2023. március 10-én 
online minikonferenciát rendezett Sziklai Péter tudományos rektorhelyettes moderálásával, ahol 
kétszáznál több érdeklődő hallgatta az egyetem három szakértőjének előadásait. 
https://gyartastrend.hu/cikk/haromszor-a-mesterseges-intelligenciarol 
 
Wmn.hu - 2023.03.20. 
„Nem az a boldog, akit a tömeg annak nevez, hanem aki senkivel sem cserélne sorsot” 
A mesebeli hármas szám Dr. Oláh Attila pszichológus, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai 
Karának professzora, a boldogság témájának egyik legismertebb magyar kutatója pedig  egyik 
előadásában  arra hívja fel a figyelmet, hogy  az érzelmi jóllét akkor tapasztalható meg, ha az 
ember háromszor több pozitív élményt él meg, mint negatívat.  Utóbbiak ugyanis annyival 
erősebben hatnak ránk, hogy triplán kell dolgozni ellenük. Ne feledjük, hogyan szól a mese: 
„Háromszor veri azt kenden Lúdas Matyi vissza!” 
https://wmn.hu/wmn-life/59663-nem-az-a-boldog-akit-a-tomeg-annak-nevez-hanem-aki-
senkivel-sem-cserelne-sorsot 
 
Zalaegerszeg - 2023.03.21.  
A kutyák szociális vonzódása - Csányi professzor az ebek viselkedéséről 
A professzor bevallása szerint a gazdik már régen tudták azokat a dolgokat a kutyákról, ami a 
tudósok között sokáig csak elfogult mese kategóriába tartozott. Aztán az MTA és az ELTE 
Összehasonlító Etológiai Csoportja a professzor vezetésével sok mindent be is bizonyított az 
előbbiek állításaiból. Csányi Vilmos maga is kutyatulajdonos, saját kutyája történetét is leírta, 
számos egyéb, a témához kapcsolódó könyve mellett. 
Nyomtatott megjelenés, 2. oldal 
 
Wmn.hu - 2023.03.21. 
25 ezer érintett gyerek vár az életmentő epipentörvényre – egyelőre hiába 
Csáki Csilla doktornő évekkel ezelőtt elindított egy együttműködést az ELTE Pedagógiai és 
Pszichológiai Kar pszichológus csapatával, ez jelenleg már az egyesület közreműködésével zajlik, 
és ér el azokhoz, akiknek szükségük van rá. 
https://wmn.hu/ugy/59637-25-ezer-erintett-gyerek-var-az-eletmento-epipentorvenyre---
egyelore-hiaba 
 
Qubit - 2023.03.21. 
Parazita gombák és „zombi” hangyák: amibe még a harcedzett biológus is beleborzong 
Mi az értelme ennek az egésznek evolúciós szemszögből; mi az a szint, ahol a biológus kezd el 
borzongani, és egyáltalán, létezhet-e olyan gomba, ami minket is zombivá tesz? Ezekről a 
kérdésekről beszélgetünk az Impakták legújabb adásában Markó Bálinttal, a kolozsvári Babeș-
Bolyai Tudományegyetem rektorhelyettesével, hangyakutatóval és Kovács M. Gáborral, az ELTE 
Növényszervezettani Tanszékének vezetőjével, akinek a parazita gombák a szakterülete. 
https://qubit.hu/2023/03/21/parazita-gombak-es-zombi-hangyak-amibe-meg-a-harcedzett-
biologus-is-beleborzong 
 
Újkor.hu - 2023.03.21. 
Mi fán terem a nemzetségi címer? Előadás a Magyar Heraldikai és Genealógiai 
Társaságban 
2023. február 23-án került sor a Magyar Heraldikai és Genealógiai Társaság soron következő 
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felolvasóülésére a Magyar Nemzeti Múzeum Lapidáriumában, amelynek keretében Körmendi 
Tamás habilitált egyetemi docens, az ELTE BTK Történelem Segédtudományai Tanszék 
vezetője, a Történeti Intézet oktatási intézetigazgató-helyettese A magyarországi nemzetségek 
címerhasználatának főbb tendenciái a középkorban címmel tartott előadást. 
https://ujkor.hu/content/mi-fan-terem-a-nemzetsegi-cimer-eloadas-a-magyar-heraldikai-es-
genealogiai-tarsasagban 
 
Válasz Online - 2023.03.21. 
Ez a szakadék széle – új pályára kényszerült a Trefort vezetőtanára 
Sikeres szakember, népszerű tanár volt, aki rengeteget dolgozott a természettudományos 
pedagógushiány felszámolásáért. Szakmány Csaba, a Trefort vezetőtanára, akit a kémiaoktatás 
fejlesztéséért és tehetséggondozó tevékenységéért a Richter a Magyar Kémiaoktatásért Díjjal 
tüntetett ki, és akit tavaly májusban mi is megszólaltattunk podcastunkban, év végén felmondott. 
Nem feladta, nem kiégett, nem vált közömbössé mindaz iránt, amiért addig küzdött. Egyszerűen 
nem tudta eltartani többé a családját. A kémia–fizika szakos tanárt arról kérdeztük, milyen érzés 
volt feladni a hivatását, hogyan árazta be magát a munkaerőpiacon, miért mérhetetlen a tanári 
teljesítmény és hogyan lehetne megfordítani az oktatás szakadék felé száguldó mozdonyát. 
Nagyinterjú. 
https://www.valaszonline.hu/2023/03/21/szakmany-csaba-oktatas-termeszettudomyany-kemia-
fizika-interju/ 
Megjelent még: szeretlekmagyarorszag.hu 
 
Jogi Fórum - 2023.03.21. 
Birtokvédelmi Kézikönyv – Hiánypótló kiadvány jelenik meg 2023. első felében! 
Kukorékoló kakas, berregő fűnyíró, zajos felújítás, leskelődő kamerák – mi zavarhatja a 
szomszédokat? A kérdésre a rövid válasz az, hogy minden, de amennyiben hosszabb és 
részletesebb választ szeretnénk, azt egy idén megjelenő, hiánypótló kiadványban találjuk: az 
ORAC Kiadó gondozásában jelenik meg Gaál János és Kajó Cecília tollából a Birtokvédelmi 
Kézikönyv című kiadvány, várhatóan 2023 első felében. A könyvet dr. Menyhárd Attila, az  
Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Polgári Jogi Tanszékének 
tanszékvezető egyetemi tanára lektorálta. 
https://www.jogiforum.hu/hir/2023/03/21/birtokvedelmi-kezikonyv-hianypotlo-kiadvany-
jelenik-meg-2023-elso-feleben/ 
 
Qubit - 2023.03.21. 
Az ELTE kutatócsoportja cáfolja a Fidesz-közeli Klímapolitikai Intézet 
kutatásvezetőjének gázerőműveket propagáló állításait 
Vagy legyen szén?” Toldi szerint ugyanis „jelenleg ezek közül lehet választani”, az őt kérdező lap 
szerint pedig „ha tetszik, ha nem, a modern földgáztüzelésű erőművek jelenleg elengedhetetlen 
elemei Magyarország villamosenergia-rendszerének”. – állítja a Toldi által mondottakról a 
Qubitnek eljutatott véleményében az Eötvös Loránd Tudományegyetem Energiaföldrajzi 
Kutatócsoportjának vezetője, Munkácsy Béla geográfus. 
https://qubit.hu/2023/03/21/az-elte-kutatocsoportja-cafolja-a-fidesz-kozeli-klimapolitikai-
intezet-kutatasvezetojenek-gazeromuveket-propagalo-allitasait 
Megjelent még: greenfo.hu 
 
RTL - 2023.03.21. 
Itt a tavasz, vele a mezőgazdaság egyik legrettegettebb veszélyforrása 
Ez az, ami ellen nagyon, de nagyon nehéz védekezni, bár szerencsére ez jóval ritkább is így 
márciusban, áprilisban.  De ha már a gyakoriságot említem, mi a helyzet a statisztikával? Változik 
valamilyen irányban a fagyos napok száma? A felmelegedés akár még segíthetne is nekünk ebben, 
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nem? Az ELTE kutatói az Országos Meteorológiai Szolgálat adataira alapozva megvizsgálták, 
hogyan alakult a fagyos napok száma az elmúlt évtizedekben, és mi várható az éghajlat 
szimulációk szerint a jövőben. 
https://rtl.hu/idojaras/2023/03/21/tavasz-fagy-mezogazdasag-gyumolcsfa-barack 
 
Vaol.hu - 2023.03.21. 
Petőfi 200 kiállítás a Bolyaiban 
A 200 évvel ezelőtt született költő életéről szóló kiállítással emlékeztek kedden a diákok az ELTE 
Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium galériájában. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2023/03/petofi-200-kiallitas-a-bolyaiban-fotok 
 
Hír TV - 2023.03.21. 
Elszabadulhat a pokol Amerikában 
Donald Trump korábbi amerikai elnök közölte közösségi oldalán, hogy tudomása szerint kedden 
letartóztatják, a manhattani kerületi ügyész vádemelése alapján. A Napi aktuálisban vendégünk 
volt Magyarics Tamás, amerika-szakértő, az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatója. 
https://hirtv.hu/napi_aktualis/elszabadulhat-a-pokol-amerikaban-2565139 
 
Index - 2023.03.21. 
Az emelt fizetésükből sem fognak dőzsölni az ELTE-s tanárok 
Állami támogatásból fejlesztési munkatársainak bérét az ELTE. A tudományegyetem minden 
tanár és tanársegéd minimum bruttó 380 ezer, az adjunktusok pedig legalább 420 ezer forintot 
keresnek a jövőben, az intézmény saját hatáskörében azonban ennél magasabb béreket is 
megállapíthat. 
https://index.hu/gazdasag/2023/03/21/elte-eotvos-lorand-tudomanyegyetem-beremeles-
akademiai-dolgozok-tanar-tanarseged-adjunktus-illetmenytobblet-illetmeny/ 
Megjelent még: Eduline 
 
Nemzeti Sport - 2023.03.22.  
Kárpátaljai iskolát segít idén a Kárpát-Medencei Egyetemek Kupája 
Az idén is megrendezte – immár a tizennegyedik alkalommal – a ELTE sportegyesülete, a BEAC 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem társszervezésében a Kárpát-medencei Egyetemek Kupáját, 
amelynek keretében jótékonysági gyűjtést is szerveztek; az akció aukcióval is kiegészült. 
Nyomtatott megjelenés, 20. oldal 
 
HVG - 2023.03.22.  
Jane Goodall ismét Magyarországra látogat 
Négy év után, idén ismét Budapestre érkezik Jane Goodall, aki a nagyközönség előtt fog előadást 
tartani az ELTE Campusán. 
https://hvg.hu/kultura/20230322_Jane_Goodall_ismet_Magyarorszagra_latogat 
Megjelent még: Magyar Narancs – 24.hu – Blikk – Bumm.sk - enbudapestem.hu - MTI - nlc.hu - 
welovebudapest.com – Webradio.hu – Kultúra.hu – Fidelio.hu  
 
Qubit - 2023.03.22. 
A kutyák agya az emberekéhez hasonlóan dolgozza fel a környezet hangjait 
A jelentős evolúciós távolság ellenére a kutyák és az emberek jelentősen hasonlítanak egymásra, 
legalábbis ami a hanginformációk idegrendszeri feldolgozását illeti – állítják az ELTE Etológia 
Tanszékének munkatársai a NeuroImage folyóiratban megjelent tanulmányukban . „A 
természetes hangadások egyik kulcsfontosságú szerepe, hogy megmutassák, milyen érzelmek 
zajlanak a hangot kiadó egyedben. 
https://qubit.hu/2023/03/22/a-kutyak-agya-az-emberekehez-hasonloan-dolgozza-fel-a-
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kornyezet-hangjait 
Megjelent még: MTI 
 
Vaol.hu – 2023.03.22. 
A Bolyai-iskola adott otthont a rangos Alapszintű Torna Városi Döntőnek  
Az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban rendezték az Alapszintű 
Torna Városi Döntőt, amellyel egyben Kővári Józsefre, a kiváló testnevelő tanárra és edzőre 
emlékeztek, aki hosszú évtizedek alatt sok gyermekkel szerettette meg a torna sportágat. 
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2023/03/a-bolyai-iskola-adott-otthont-a-rangos-alapszintu-
torna-varosi-dontonek 
 
Űrvilág – 2023.03.22. 
Két éve indult két magyar műhold 
Az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat (ELKH) Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpontja 
(CSFK) Konkoly Thege Miklós Csillagászati Intézetében (CSI), a japán Hirosimai Egyetemen, 
illetve a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának Fizikai 
Intézetében dolgozó munkatársakkal tervezték és építették meg azt a detektort, amely képes ilyen 
kis méretű rendszeren belül is megvalósítani a gamma-sugárzás mérését. 
https://www.urvilag.hu/hazai_kutatohelyek_es_uripar/20230322_ket_eve_indult_ket_magyar_
muhold 
 
Hirek.sk – 2023.03.22. 
A légkör kémiájának nagymegyeri kutatója kapott Széchenyi-díjat 
1999-től a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Kémiai Intézetének a 
munkatársaként folytatta munkáját. Sikeresen haladt előre a tudományos pályán. 2007-ben lett az 
MTA doktora, 2009-ben pedig egyetemi tanárrá nevezték ki. 2013–2016 között az Analitikai 
Kémiai Tanszéket vezette. 2021 óta az egyetem kémiai doktori iskolájában az analitikai kémia, az 
anyagtudomány, az elektrokémia, a kolloid- és környezetkémia program vezetője. 
https://www.hirek.sk/kavezo/a-legkor-kemiajanak-kutatoja 
 
HVG - 2023.03.22. 
A legjobb egyetemek közt van világszinten az ELTE 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) három nagy területen került be a világ legjobbjai 
közé: bölcsészettudományokban a 262., természettudományokban a 298., 
társadalomtudományokban pedig a 451-500. helyen szerepel. Magyar viszonylatban mindhárom 
képzési területen ELTE áll az első helyen. 
https://hvg.hu/itthon/20230322_Harom_tudomanyagban_is_a_legjobbak_kozt_van_vilagszinte
n_az_ELTE  
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Weborvos.hu – Demokrata.hu – Haon.hu – Medicalonline.hu 
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